### 透视

# "被精神病"打工仔 猝死前后

陕西青年郝雷外出打工, 两个月后,客死他乡。

家里人不知道他在两个 月中经历了什么。他的父亲郝 虎生只知道, 儿子在北京被作 为"流浪精神病人"送入了一 家精神病院,这个过程中,没 有人通知家属。

医院在"病史不详"和"分 不清属于哪种类型精神障碍" 的情况下,对郝雷进行了治 疗。从尸检结果看,郝雷应是 死于服用的治疗精神病的药

而家人称,郝雷根本没有 精神病。



#### 郝雷在北京 出事了

郝雪20岁 家住陕西商 洛市洛南县谢湾乡马河村。 初中毕业后,一直在家随父 务农。今年4月19日,他离家 跟人一起去西安打工。

之后,家里基本没有他 的消息。

6月19日晚,家里接到郝 雷的电话,说被人骗到了北

接电话的是郝雷的爷 爷、79岁的郝玉名。郝玉名想 问到底出了什么事,还没来 得及问,电话就挂断了。

之后,家里按那个电话 打回去,是另一人接的,对方 说自己是北京十八里店附近 的保安。此后再拨打,没人

一周后,6月26日上午9 点多,郝雷父亲郝虎生正在 地里干活,弟弟郝卫生匆匆 忙忙跑来。郝卫生说,乡派出 所打来电话,说郝雷在北京

郝雷是郝虎生唯一的儿

派出所给郝虎生一个电 话号码,是北京一所医院的。

拨打电话之前,郝虎生 猜测儿子很可能出了车祸,

或者是年轻人打架受了伤。 但他得到的回答是:郝

#### 人死在了 精神病院

6月26日当晚,郝虎生和 哥哥郝钢虎坐上了开往北京 的火车。

次日,郝虎生找到儿子 出事的医院,也找到前一日 接他电话的人,叫李连元。

李连元介绍的情况让郝 虎生很意外:这是一所精神 病院,北京华一医院精神病 分院(下称华一精神分院)。 李是该院精神九科的主任。

儿子为什么会被送到精 神病院?郝虎生说自己非常

从医院的记录看,6月21 日凌晨1点左右,也就是郝雷 给家里打电话两天后,他被

作为"流浪精神病人"送到华 ·精神分院治疗。

"护送"他的,是北京朝 阳区十八里店派出所民警陈 国勤和一名胡姓民警。

据了解 2006年8月 北 京市民政局、财政局、公安 局、劳动保障局、卫生局、城 管执法局联合制定了《关于 进一步做好城市流浪乞讨人 员中危重病人精神病人救治 工作的意见》(下称《救治意

该文件规定的救治对象 为:有生命危险,必须立即 抢救的流浪乞讨人员中的危 重病人; 危及他人生命安全 或严重影响社会秩序和形 象, 且无法查找其监护人的 流浪乞讨人员中的精神病

根据《救治意见》,公安, 城管人员发现流浪乞讨人员 中的精神病人,应直接送往 市级精神病人救治定点医院

而据华一医院副院长欧 阳秀革介绍,华一精神分院 2004年被北京市政府指定为 收治救助精神病人的定点医 院。该院有1500多张床位,其 中1000张用于救助流浪精神 病人,另500张面向社会。

救治流浪精神病人的费 用由市财政拨款,由市民政 局与定点医院定期结算。

但郝虎生说,郝雷根本 没有精神病。

#### 他被"怀疑" 有精神病

"如果他有精神病,家里 不会让他一个人出远门的。' 郝虎生说,20年来,从没发现 儿子有精神病,家里几辈人 也没有人有精神病史。

郝虎生的妹夫等人后来 也向记者证实,从没听说郝 雷有精神病,也从没听说郝 家有精神病史。

郝虎生后来与十八里店 派出所交涉,要求对送治过 程进行解释,派出所未回应。

记者曾与十八里店派出 所,朝阳区公安分局,北京市 公安局联系采访,一直未有

民警陈国勤给医院留下 一份工作记录:"2010年6月

20日23时许,我所巡逻车在 十八里店乡吕家营村巡逻 时,发现一年轻男子,该人有 20岁左右,通过观查(应为 '察')发现该男子双眼发直, 言语不清,精神不正常,在派 出所脱光衣服,裸体。

华一精神分院记录病史 为:"病史不详,仅有派出所 工作说明……疑有精神病, 故送我院救助。"记录用了

医院检查的专科情况记 录称,郝雷意识清楚,定向力 完整,步入病室后,"对更衣 护理合作"。记录又称其"言 语凌乱",认为在交谈中可引 出郝雷有"妄想"内容:"自称 派出所的人强迫他",并称郝 雷"无自知力"。

最终的诊断是:"精神障 碍未特指。

11月2日,华一医院医务 科科长电话中解释了"未特 指"的意思,她说精神障碍有 很多类型,"未特指"是指:分 不清属于哪种类型。

#### 一直没有 联系家人

根据华一医院副院长欧 阳秀革的说法,华一精神分 院内,目前至少有一千多名 流浪精神病人

欧阳秀革说,社会救助 流浪精神病人每天进出在15 ,但长期住在医院的 人员越来越多,去年900多 人,今年已超过1000人。

欧阳秀革说,这些都是 说不出家庭地址的,只能一 直呆在医院。

根据北京市出台的《救 治意见》相关规定,公安、城 管人员有责任"协助救治定 点医院和民政部门,做好病 人身份的核查工作"

《救治意见》也规定了救 治医院的责任:对于能够提 供本人基本情况的病人,救 治定点医院应及时联系病人 亲属办理相关事宜。

但郝虎生说,家人从未 接到来自警方和医院的电 话,直到儿子死亡

他说儿子随身携带了身 份证。民警将郝雷送到医院 后,填写了人院登记表,登 记了郝雷的身份证号和地

"知道地址,他们为什么 不能及时跟家里联系呢?"郝 虎生曾就此质问派出所,民 警回答说,第一天没联系上, 后几天就耽搁了。

郝虎生认为此说法不 能成立:"早上6点多人死 了,医院9点就联系上家属 了。(此前)警察一天都联系

"如果有关部门发现孩 子时就联系我们,家里人及 时赶到,也许会是另外一个 结果。"郝虎生说。

#### 要求尸检 "一波三折"

郝虎生至今没搞清楚儿 子为什么被送进精神病院。 他唯一清楚的是,儿子被送 入5天后,猝然离世。

病历显示,6月26日晨6 点,郝雷目光呆滞,意识不 清,口唇青紫,呼吸缓慢,尿 失禁,经过人工呼吸等抢救 措施后,于6点45分死亡。医 院认定:"心源性猝死"

6月27日,郝虎生和哥哥 到达后,在医院太平间,见到 了郝雷的遗体。郝虎生看到 儿子脖子发红,胸部发紫,怀 疑其死亡或与外力有关。他 向医院提出尸检的要求。

据郝虎生讲,他当天就 提出了,医院也同意了,但过 间过了7天,不能再做鉴定。

郝虎生委托律师,通过 医院所在地的霍营派出所, 向昌平公安分局提出尸检申 "经过了一波三折。真是

太难了。"郝虎生的律师张淑 亮说,昌平公安分局刑侦支 队一开始不同意尸检,理由 是看不出外伤。

他们再次申请,警方提 出这不是刑事案件,是医疗 争议,应做医疗事故鉴定。

张淑亮说,昌平分局两 次都是口头答复。他们要求 书面答复,被拒绝。

郝雷死亡一个月后,7月 30日,十八里店派出所所长 约了郝虎生谈话,表示同意 协助尸检,但鉴定费由家属

最终,郝虎生交了1万 元,由法大法庭科学技术鉴 定研究所进行了尸检。

8月23日,在等待结果期 间,郝虎生将儿子遗体火化, 骨灰送回了老家。

临行前,十八里店派出 所所长给了他500元路费。

之后,9月,郝虎生到河 北保定打工。他说保定离北 京近,跑起来方便些。

又过了一个多月,10月9 日,鉴定意见书出来了。结果 让郝虎生大感意外。

#### 因服用 精神药物致死

从鉴定意见书看,郝雷

被送医院后,医院在没确定 是哪种类型"精神障碍"情况 下,进行了治疗。

检验显示,郝雷在医院 期间,服用了治疗精神障碍 的吩噻嗪类药物(氯丙嗪), 出现多器官淤血,"部分心 肌纤维断裂,窦房结临近组 织内灶性出血,肺淤血、水 肿"。鉴定认为:"符合吩噻 嗪猝死综合征的病理学改 变特点"

鉴定认为:"四肢多发性 皮肤挫伤,符合钝性外力所 致的特点,该损伤较轻,尚不 足以导致死亡。未见其他机 械性损伤以及机械性窒息的 征象。"结论是:"考虑因吩噻 嗪猝死综合征而死亡

11月2日,华一医院副院 长欧阳秀革在电话里说,郝 雷的死亡,是药物引起的不 良反应,不应算医疗事故。

郝虎生难以接受:"给 个正常人吃治精神病的药, 能不出事吗?"

11月2日,针对鉴定结论, 记者拨打李连元办公室电话, 被告知他一周前退休了。

华一医院副院长欧阳秀 革11月2日则一再强调,自己 之前只是介绍情况,所谈的 内容,都不能报道。

11月4日,他到昌平区法 院起诉北京华一医院,要求 赔偿损失60万元。法院答复,

## 626万元! 我省中出竞彩史上最高奖

11月10日,一位潍坊彩友成 为这一神话的缔造者。这位 彩友利用2串1方式购买竞 彩篮球大小分,中得626万巨 奖,这也是迄今为止全国竞 彩史上最高奖。

据了解,大奖出自我省 潍坊青州市。一位彩友购买 了竞彩NBA周二的两场比 赛,独揽奖金626万元。中奖

的方式为2串1大小分,2串1 的玩法非常简单,即任意选 择两场比赛,竞猜比赛结果, 无论懂不懂球都能玩得赚。2 串1在彩市中被称为"双高" 游戏,返奖率可达78%全国 最高,中奖率可高达1/4,利 用多倍投注,照样可以中高 奖金。本次潍坊中出的626万 大奖就是一个最好的例子。

最近竞彩百万大奖接连

不断。此前,河南濮阳彩友曾 以337万大奖额刷新竞彩大 奖纪录;重庆一位彩友利用2 串1,一举收获奖金122万 元;河北彩友利用多倍投注, 中得大奖216万元;前不久河 南彩友又中奖176万元。而现 在,最新的竞彩巨奖纪录属 于神勇的山东彩友,626万这 个吉祥的数字书写了竞彩大 奖史上新的传奇。

沪股(600321-600620)

45岁的郝虎生,决定 边打工,一边打官司。

本版稿件据《新京报》

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自负

2.61 剥甲库顷. 拧甲个切 10 黑停, 关注 57 2.61 上升动能积聚, 哲观望 -2 支撑较匮 参入 86 -2.45 短线有转弱迹象, 不参-58 3.52 均线支撑向上, 持有 36 -0.44 圆调基本到位,密切关注

。朱能聚與地数图力,與望 能聚傳,共有與於一種。 63 地南下列中 63 地南下列中 64 地南下列中 64 地南下列中 65 地域,與更加 65 地域,與與 65 地域,與 65 地域,與 66 上海 66 上 66 上